

Знамя ТРУДА

ПРОЛЕТАРИИ
ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 168 (4947)

Среда, 27 августа 1969 года

Год издания 26-й
Цена 2 коп.

УСКОРИТЬ ЖАТВУ, ПРОДОЛЖАТЬ СЕНОКОС!

ИДЕТ последняя неделя лета. Появились признаки приближающейся осени. Со дня на день может занесть. Приходится дорожить каждым погожим днем, каждым часом, потому что этот час может обернуться невосполнимыми потерями.

Тревога эта вызывается тем, что на вчерашний день по нашему району убрано хлебов только 46 процентов, значительно меньше, чем было убрано к этому сроку в прошлом году. Особенно медленно ведут жат-

ву совхозы «Осьминский» и «Аврора».

Наши совхозы располагают большим парком перво-классной уборочной техники. Нужно только, чтобы она работала бесперебойно, с полной отдачей. В этом механизаторам должна помочь инженерная служба.

Пример высокой организованности и трудолюбия на уборке показывают в эти дни многие комбайнеры и целые отряды. Но особенно заслуживает внимания

опыт мастера уборки Евгения Семенова из совхоза «Сланцевский», которому недавно вручен переходящий вымпел «Лучшему комбайнеру». На вчерашний день он сжал зерновых и многолетних трав со 160 гектаров и намолотил хлеба по 17 центнеров с гектара. Хорошо также работают комбайнеры В. Дружинин, Б. Тарасов, В. Козлов, Н. Анищенко. У них надо учиться и другим.

Из опубликованной вчера сводки видно, что почти все сеяные и естественные сенокосные угодья выкошены, однако сена заготовлено только три четверти необходимого количества, а в совхозе «Осьминский» всего 60 процентов плана. Если учесть, что минувшей весной в некоторых хозяйствах кормов не хватило, то что же ожидает там скот нынешней зимой?

Для наших совхозов корма были и остаются главной заботой. Не случайно коммунисты совхоза «Аврора», обсуждая ход выпол-

нения социалистических обязательств по растениеводству, сосредоточили главное внимание на заготовке кормов. Они приняли единственное правильное решение: продолжать косить. Создать для этой цели звенья косарей, привлечь местное население, проживающее на территории совхоза, пенсионеров, чтобы выкосить все закрайки лугов, где не взяла косилка, все лесные полянки, откосы канав. Таких мест, где еще есть пригодная к скармливанию трава, найдется достаточно в каждом хозяйстве, надо только поискать. Наша задача — не оставить на корню ни одного клочка травы, чтобы обеспечить скоту сытую зиму.

Немалый вес в кормовом балансе предстоящего стойлового периода займет солома. Однако стогование ее отстает от жатвы, а это также грозит потерями, особенно в качестве.

Наступили решающие дни уборки и заготовки кормов. Коммунисты, ударники коммунистического труда, все труженики полей должны показать пример выполнения социалистических обязательств, взятых в честь ленинского юбилея.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ

- ◆ ВЕСТИ С ПОЛЕЙ И ЛУГОВ (1-я стр.).
- ◆ ПО ЛЕНИНСКИМ МЕСТАМ (2-я стр.).
- ◆ Годы роста заводского хозяйства (2-я стр.).
- ◆ ВЫСОКИЙ ПАТРИОТИЗМ СОВЕТСКИХ СОЛДАТ (3-я стр.).
- ◆ С ПОМОЩЬЮ ШЕФОВ (4-я стр.).

Августовское совещание учителей

Вчера начало работу традиционное августовское совещание учителей школ города и района. В первый день работали секции классных руководителей и биологов. Сегодня тоже день работы секций, а завтра состоится пленарное совещание с участием представителей общественности и шефствующих организаций.

ЛИСТОК ТРУДОВОЙ СЛАВЫ

СОВХОЗ «СЛАНЦЕВСКИЙ»
Комбайнеры Е. В. Семенов — убрал 160 гектаров, В. С. Дружинин — убрал 75 гектаров, Б. С. Тарасов — убрал 80 гектаров.

СОВХОЗ «РОДИНА»
На заготовке силоса образцы труда показывает механизированное звено, которое возглавляет Л. П. Бауров. Отлично работают на КИР-1,5 В. М. Понизов и Ю. С. Рыбкин; на силосных комбайнах — В. Г. Рязанцев и Г. Г. Егоров. На зерновых комбайнах в последнюю неделю отличились В. М. Козлов, который скошил 69 гектаров и намолотил зерна 104,5 тонны, и Н. Е. Анищенко, убравший 53,5 гектара.

СОВХОЗ «СТАРОПОЛЬСКИЙ»
Звено комбайнеров, в которое входят К. И. Иванов, Г. Н. Трутс, Г. М. Сергеев и В. А. Иванов. На сегодняшний день они сжали хлеб и многолетних трав на площади 190 гектаров.

СОВХОЗ «АВРОРА»
Звено комбайнеров, которое возглавляет П. Придумов. В него входят комбайнеры и их помощники И. Саранп, В. Максимов, И. Сидоров, П. Родинов, Г. Строков.

СОВХОЗ «ОСЬМИНСКИЙ»
Звено комбайнеров, в которое входят Г. И. Ермолаев, П. А. Голдобин, В. А. Тихомиров и Н. Н. Судаков, убрало 175 гектаров.

**К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ
ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ
И ПОЛИТИНФОРМАТОРОВ**
27 августа в городском комитете КПСС состоится семинар политинформаторов-международников. Начало в 17 часов.



На полях второго отделения совхоза «Родина» нынешним летом на славу потрудились механизатор В. А. Заворотный. Весной на своем тракторе он сеял, возил удобрения, летом косил клевер, помогал стоговать сено. Сейчас Василий Андреевич сеет озимые. Этот снимок был сделан, когда механизатор заканчивал сенокос.

Фото Г. Сулимова.

ДВА ПРИМЕРА

Алексей Зосимович Кузнецов пристально наблюдал за работой механизаторов. По полю, убирая древесные обломки, пни, камни, разравнивая поверхность земли, деловито двигались, то и дело меняя направление, могучие машины. «Дневное задание, пожалуй, перевыполнят», — подумал начальник участка о трактористах. Трудно людям в такую жару. Тракторов на участке не хватает, а план выполнять надо. Совхоз ждет окультуренные поля. «Надо во что бы то ни стало уложиться в график», — решил Алексей Зосимович. Для этого необходимо еще выше поднять выработку. В обеденный перерыв А. Кузнецов встретился с механизаторами.

— Устал, Алексей Иванович? — спросил он у Чуйкина.

— Жара мучает, — пожаловался механизатор и тут же пояснил: — Солнце палит, двигатель подогревает, хоть из кабины уходи.

— Это точно, Алексей Зосимович, — поддержал то-

варища Виктор Михайлов.

— У меня есть к вам предложение: а что если вам выходить на работу утром пораньше, часов в шесть?

— Дельно, — одобрили механизаторы.

Алексей Зосимович продолжал: — Днем в самую жару подольше отдохнете, а вечером, может быть, задержитесь часов до девяти? Согласны?

— Конечно, согласны, — оживились трактористы.

На следующий день в шесть часов группа механизаторов уже была на поле. Работу прекратили только тогда, когда солнце скрылось за горизонтом. Вместе с Алексеем Зосимовичем прикинули выработку: сделали на 20 процентов больше, чем вчера. Новый режим работы понравился механизаторам. Выработка резко возросла. Казалось бы, Кузнецову можно радоваться. Только у Алексея Зосимовича снова озабоченный вид. Жизнь выдвинула перед ним другую пробле-

му. Срочно потребовалось закончить работы по закреплению канала. Для этого нужен дерн. Для его заготовки требуется человек десять, а их нет.

Крепко задумался начальник участка. Мелькнула догадка: «А что если плуг использовать?». Чтобы проверить себя, практически убедиться в целесообразности идеи, нужен плуг. А где его взять в наши дни, ведь этот «механизм» давно забыт. Заглянул в одну деревню, другую, напал на след. Получил во временное пользование и лошадь, и плуг. Нашел подходящий участок, где можно взять дерн. Теперь за дело. Двое рабочих за день-два нарезали столько дерна, сколько требовалось. В десять-пятнадцать раз увеличилась выработка по сравнению с заготовкой с помощью лопаты. Канал был закреплен в срок.

Нередко на втором участке Сланцевской ММС складывается сложная ситуация. Творческий подход к

Мелиорация

делу помогает начальнику участка Алексею Зосимовичу Кузнецову находить выход из положения. Часто он советуется с опытными мелиораторами. Сообща принимается то или иное решение.

В этом году коллективу второго участка согласно плану заданию предстоит выполнить культурно-технические работы на 770 гектарах, вернуть эти земли в строй действующих, приносящих совхозам доход. На 90 гектарах надо провести осушительные работы. Мелиораторы уже сдали 310 гектаров пашни. Поля приняты с оценкой «хорошо».

— Недавно побывал в четвертом отделении совхоза «Родина», — говорит Алексей Зосимович, — на подготовленных нашими мелиораторами землях стеной встал горох с овсом. Много отличного силоса получают животноводческие фермы с этих полей, которые сданы в эксплуатацию в начале лета.

В. ПАПУШИН.

По ленинским местам

Деревня Ялала (ныне поселок Ильичево). В ночь на 10 августа 1917 года В. И. Ленин нелегально прибыл сюда, скрываясь от преследования Временного правительства, и остановился в доме П. Г. Парвизайнена. Через несколько дней Ленин, загримированный под финского пастора, в сопровождении двух финских товарищей уехал в Гельсингфорс.

НА СНИМКАХ: дом и комната, где жил В. И. Ленин в деревне Ялала.

Фото И. Баранова, Н. Науменкова.

Фотохроника ЛенТАСС



ГОДЫ РОСТА ЗАВОДА

НАМ, журналистам, часто приходится задавать вопрос: «Что нового?». Не удержался и я от него, когда повстречался с председателем завкома Н. В. Алексеевым.

Мы стояли на заводском дворе в обеденный перерыв. И спросил я скорее по привычке, просто так, чтобы завязать разговор. Николай Васильевич пожал плечами:

— Да вроде ничего, — сказал он, — работаем, как всегда.

Солнце пекло по-южному. Асфальт словно напружинился. Аккуратно вымощенные дорожки улеглись в глубь заводского двора. Они точно старались скрыться от зноя. Кое-кто из рабочих отдыхал на скамеечках в тени небольшого садика. Этот садик из фруктовых деревьев радовал глаз зеленью. А справа и слева от него высились заводские корпуса.

Председатель завкома обвел взглядом территорию завода, как бы убеждаясь в сказанном, все, мол, у нас обыденное, давно знакомое, и перевел разговор на нужды завода.

Где их нет, этих друностей? Есть они и у ремонтно-механического. Понятно, как старого производственника, они волновали и Николая Васильевича.

— Снабжение нас подводит, — говорил он, — обижается на нас, что дороговато обходится ремонт машин. А что сделаешь? Занаряжена, к примеру, нам сталь. Без нее не обойтись. А пришлёт иногда не ту, что нужно. Вот и приходится кроить и штопать. А на это уходят время и деньги.

Тревожили его и другие насущные проблемы. Да разве только его! Много забот у всего коллектива завода. Их выдвигает каждый наступающий день. Все новое и новое.

Новые заботы? Но ведь мы, наверное, подразумеваем не это, задавая традиционный вопрос: «Что нового?». Нам обычно хочется услышать, что сделано, свершено, закончено. Проще говоря, то, что мы обычно именуем трудовыми успехами.

Вот поэтому, наверное, Николай Васильевич не помянул, как нечто новое, строящееся здание. В нем будет большая заводская столовая и разместятся некоторые службы управления. Пока же это заботы о том, чтобы заполучить на строительство железобетонные перекрытия. А это не просто. Наш комбинат «Стройдеталь» их не

выпускает. Они не стандартны. Ищи изготовителя, заказывай в Волхове. В общем, забот со строительством хоть отбавляй. А новостью оно, видимо, станет тогда, когда над входом заалет традиционное «Добро пожаловать». Это будет новостью день, другой, а потом превратится в обыденность, в привычное.

А разве эти асфальтовые, прямые, как стрела, дорожки на заводском дворе не были причиной заботы коллектива? И только ли они? Ведь еще памятно то время, когда вместо завода было просто ЦЭММ. Это значит центральные электромеханические мастерские.

Сейчас завод выпускает валовой продукции в год на полтора миллиона рублей. Это в несколько раз больше, чем прежде. В цехах — новая, совершенная технология, современное оборудование, четкая организация труда, многие детали изготавливаются из совершенно новых материалов.

Для достижения этого потребовалось много сил и упорства коллектива. Реконструкция завода велась без снижения выпуска продукции. Каждый день приносил новые заботы. А значит, в жизнь завода входило и что-то новое.

Захламленная территория приведена в порядок, покрылась асфальтом. Вокруг корпусов появились цветники. На заводском дворе вырос садик.

А цехи? И они стали другими. Расширилась производственная площадь в литейном. Значительно увеличилась производительность награнки. В цехе появились пневматические трамбовки. Рационализаторы сконструировали барабан для очистки готового литья. Построен новый склад для хранения формовочных материалов. Создана химическая лаборатория. Она и сейчас еще пополняется оборудованием и приборами. А сушильные камеры для стержней переведены на электричество. Раньше же они обогревались коксом.

Но самым значительным событием в цехе был пуск индукцион-

ных печей. Сколько раньше было мороки со стальным литьем. И это было совсем недавно. Приходилось заказывать его на заводах Ленинграда. А теперь стальное литье свое.

А другие цехи? И они изменились до неузнаваемости. В кузнечном в два раза увеличилась производственная площадь. Осваивается новая технология термической обработки деталей. Построено новое здание цеха металлоконструкций. Здесь ремонтируют громоздкое оборудование. Если раньше многое делалось с помощью кувалды, то теперь стучат отбойные молотки и работают специальные станки, предназначенные для клепки.

Ни у кого теперь на заводе не вызывает удивления и капроновое литье. А вы спросите у специалистов, много ли у нас в стране подобных установок. Окажется, что они далеко не многочисленны. Не зря же сейчас на завод поступают заявки на капроновое литье из многих городов страны.

Впрочем, география у завода большая. Ниточки производственных связей тянутся во все концы страны. И даже за ее пределы. Они пролегли от Шпицбергена до Кузнецкого угольного бассейна. И это нынче на заводе не новость.

Можно привести много, очень много примеров того, что заботило ремонтников еще вчера, а сегодня стало привычным. Но ведь и сейчас у коллектива забот хоть отбавляй. А это значит и дальше будут совершенствоваться процессы труда, изыскиваться новые методы производства, улучшаться оборудование. Непрерывно идет становление завода. Незаметны на первый взгляд эти изменения.

Но если опять обратиться к традиционному вопросу к любому работнику завода, он наверняка скажет:

— Ничего нового, работаем, как всегда.

И разве что добавит:

— Вот забот и проблем у нас много.

Н. ДЕМИЧЕВ.

Как мы будем выполнять постановление?

Коллегия Министерства автомобильного транспорта и шоссейных дорог РСФСР и президиум ЦК профсоюза рабочих автомобильного транспорта и шоссейных дорог в начале нынешнего года приняли постановление «О мерах по дальнейшему улучшению транспортно-экспедиционного обслуживания населения».

В нем предусмотрены улучшение руководства деятельностью трансангентов со стороны автотранспортных предприятий, повышение требовательности к выполнению плана-задания по обслуживанию населения. Автотранспортные учреждения обязаны установить постоянный контроль за обеспечением потребности транспортно-экспедиционных организаций в автомобильном транспорте.

Как же выполняется это постановление у нас в Сланцах? В первом полугодии наше трансангентство недовыполнило задание по грузовым перевозкам на пять тысяч рублей. Это произошло только потому, что Сланцевское автотранспортное предприятие систематически не обеспечивало нас грузовой

ми автомобилями для перевозок по заказам населения. По договоренности мы должны получать ежедневно четыре автомобиля, а выделяют нам чаще всего только три. Машины, как правило, неисправные, портятся в пути, и заказы приходится переносить на следующие дни. Все это снижает наши показатели, вызывает справедливые нарекания сланцевчан.

Приведу примеры: 12 августа грузовая автомашина должна была прибыть в трансангентство к 9 часам, а прибыла в 11 часов 30 минут. Один рейс за дровами шофер Романченко сделал, а из второго не вернулся. По заказу нужно было сделать три рейса. Пришлось перенести его выполнение на следующий день. Позвонили начальнику колонны тов. Чернышеву, а он в ответ: «Берите меньше заказов». А как же мы будем выполнять план и постановление коллегии Министерства и ЦК профсоюза?

А. ЯКУШЕВ,
начальник Сланцевского трансангентства.



Ленинградская область. Много лет на стройках Тихвина трудятся штукатуры-маляры Т. А. Смелкова и Л. Н. Гущина. Они ударники коммунистического труда, передовики треста № 30 СУ-246. Сейчас они заканчивают новый жилой дом в 1-м микрорайоне для рабочих и служащих завода «Центролит».

Фото В. Костина.

Фотохроника ЛенТАСС

БУДНИ Г. РЕПИНА ОСОБОГО ОТДЕЛА

РАССКАЗЫ О ЧЕКИСТАХ

(Начало в №№ 166, 167)

Собираю своих ребят из отрядов, советуемся. Сергей Старолатко, бывший пограничник, храбрый

и горячий человек, работал раньше заместителем начальника особого отдела бригады. Уходя, он оставил связи, но теперь не было ни тех деревень, ни тех людей, кото-

рых знал Старолатко. Хороший совет дал Иван Петрович Подушкин. По его словам, где-то поблизости должна быть группа милиционера М. С. Аникина, осенью ее оставили с заданием собирать разведывательные данные.

Проверяем, налаживаем связь. И сразу выясняется, что группа Аникина выжила, активно действует. Через связных Аникина, укравшихся от немцев, мы занялись выяснением численности окружавших нас гарнизонов.

И тут произошел случай, взбудораживший весь личный состав. И опять нам, чекистам, а мне как начальнику оперативной группы в первую очередь, пришлось заняться судьбой человека, оценкой его

поступка, разобраться в характере и мотивах, словом заняться «человековедением». Это первое наше ЧП произошло с Иваном Петровичем Подушкиным. Пожилой, опытный чекист, уравновешенный человек, к тому же и веселого нрава, Иван Петрович попал в непривычную для себя ситуацию. В своем отряде он обнаружил предателя, тот подговаривал целую группу перейти на сторону врага. Опасность была большая: гарнизон немцев стоял всего в четырех километрах, если бы предатель ушел к ним, наша численность, вооружение, наше трудовое положение в «пустыне» — все стало бы известно врагу. Следствием было установлено, что пре-

Аромат и витамины

лечебной целью. Отвары и настои его плодов улучшают аппетит, помогают при бессоннице. Применяют также как отхаркивающее средство. Для этого одну столовую ложку плодов заваривают в стакане кипящей воды. Принимают в охлажденном виде по столовой ложке четыре—пять раз в день.

Для получения особо раннего урожая укроп надо высевать поздней осенью — в конце октября — начале ноября, чтобы семена не проросли до морозов. (На один квадратный метр идет 1—1,5 грамма семян). В этом случае урожай можно убрать недели на две раньше, чем обычно. На приусадебных огородах укроп часто высевают и по краям гряд, занятых другими овощными культурами.

Укроп хорошо выращивать и в садах. Нектар цветков его — любимый корм многих полезных насекомых — защитников плодовых и ягодных культур.

А. БЫКОВ.

Фотоэкран



IX Всесоюзная спартакиада профсоюзов, посвященная 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина. На финальных соревнованиях среди сельских коллективов физкультуры среди велосипедистов первое место заняла команда совхоза «Каменка» Запорожской области УССР. Слева направо — токарь Леонид Гончаров, рабочий совхоза Валерий Червяков, гидротехник Николай Хайленко и тренер, также выступающий за команду, Иван Бехтер.

Фото Е. Шулепова.

Фотохроника ТАСС

(Начало на 3-й стр.)

Слегка поджарьте муку с маслом, следя, чтобы она не подрумянилась. Разведите бульоном. Положите укроп. Перед подачей прибавьте немного уксуса или лимонного сока и взбитый желток.

Укроп хорошо заготовить на зиму. Можно насыпать или насыпать его.

Нарежьте или нарубите чистую мытую зелень укропа. Тщательно перемешайте ее с сухой солью: на восемь частей зелени две части соли. Смесь укропа с солью укладывают в стеклянные или керамические банки, глиняные горшки, широкогорлые бутылки. При укладке посоленную зелень хорошо утрамбуйте, пока не появится сок. Хранить заготовку лучше в темном, прохладном месте.

Такая круто посоленная зелень

сохраняет натуральную окраску и аромат.

Зимой она отлично заменяет свежую, но при ее использовании блюда обычно уже не требуется солить.

Укроп на зиму можно засушить. Для этого переберите растения, тщательно вымойте и разрежьте на одинаковые части, чтобы обеспечить равномерность сушки. Сушите в печи при температуре около 40 градусов. При более высокой температуре ароматические вещества улетучиваются.

Можно сушить укроп и на воздухе. Зелень связывают в пучки и подвешивают на веревке на ветерке, под навесом, крышей (но не на солнце).

В кулинарии находят применения и плоды этого растения. Их добавляют при засолке капусты, выпечке хлеба, замеса тмина.

Укроп издавна используют и с

Заметки фенолога

Весной и летом сезонные явления в природе обычно наступают одно за другим в последовательном порядке, иногда они опаздывают или опережают средние сроки. А осенью этот порядок часто нарушается. Календарная осень наступила, а цветение, нередко вторичное, многих растений продолжается. Созревание плодов в садах и парках нынче тоже затянулось против средних сроков, а листопад в связи с засушливой погодой начался раньше обычного.

Между летом и осенью нет четкой границы. Фенологи и натуралисты принимают за начало осени время, когда лес одевает яркий и разноцветный узор, когда наступают первые заморозки на почве, усиливается листопад, насекомые прячутся в зимние убежища, улетают перелетные птицы. В каждой местности у осени свой календарь.

Первый осенний месяц

Сентябрь, по многолетним наблюдениям, холоднее августа. Возможны заморозки в воздухе до минус пяти градусов, а на востоке области — до минус девяти—десяти. Осадков выпадает меньше, чем в августе, но относительная влажность выше. Нередки туманы над реками и озерами. Продолжительность дня сокращается больше, чем на два с половиной часа. По старому календарю сентябрь — реву и хмурень. Но в сентябре часто бывают ясные, солнечные дни. По народным приметам, чем суше и теплее сентябрь, тем лучше будет осень, тем позднее наступит зима.

В сентябре (а мыне даже в августе) наблюдается осеннее токование у дятлов, трясогузок, синиц, соек. У лосей идет гон. Самцы-соперники дерутся между собой, нападают на зверей, домашних животных и даже на человека. Начинается линька у белки и зайца.

Тихо и незаметно покидают родные края мухоловки, ласточки, славки и камышовки. Слышится с большой высоты музыкальное курлыкание журавлей. На водоемах появляются утки. Это пролетные северные птицы, прибывшие оттуда, где реки и озера уже покрываются льдом. В сентябре зимующие птицы переселяются в сады, парки, а большие синицы прилетают в поисках корма на подоконники жилых домов.

В конце сентября следует развесить в садах, парках, у жилых домов домики-дуплянки с толстыми стенками и без щелей, где птицы могли бы укрыться от холода и непогоды в долгие зимние ночи. Весной и летом они используют их для гнездования. Пора подумать и о кормушках для птиц.

Многие лесные обитатели — белки, полевки, лесные мыши, водяные крысы, бобры, а из птиц — сойки, по-

ползни, серые вороны и другие готовят запасы корма на зиму.

Нынче богатый урожай рябины. Стройные и тонкие ветки гнутся под тяжестью ягод. Они широко используются в кондитерском производстве и пищевой промышленности. В плодах рябины много витаминов. В народной медицине их применяют, как мочегонное, антицинготное и кровоостанавливающее средство.

Сентябрь — грибник. Появляется много «солянок». Но грибы «переменили адрес» — их скорее можно найти по опушкам леса, у тропинок, старых лесных дорог, в борках белошениках — там, где солнце прогревает почву.

И. БАЛЫШЕВ, действительный член Географического общества СССР.

Редактор В. С. МЕЛЬНИКОВ.

Вечером на озере



Школы накануне учебного года с помощью шефов

У этого четырехэтажного здания, что выделяется своей архитектурой среди домов по улице Жуковского, два хозяина. В двух нижних этажах разместились классы восьмой школы. А выше — средняя школа-интернат № 1. У каждой из них свой шеф. У восьмой — автомобилисты грузового автотранспортного предприятия. У другой — горняки третьей шахты. Автомобилисты летом послали бригаду из 10 маляров во главе с Ниной Михайловной Власовой из РСУ-21. — Прошел месяц, — говорит завхоз школы Е. А. Никитина, — и ремонт окончен. Даже успели покрасить 270 парт. А качество работ исключительно хорошее.

Спорки и на совесть работали маляры В. Мухланова, Г. Гусева, Н. Максимов и многие другие. Им помогали работники школы З. Иванова, Р. Ивановская, А. Красных. Школьники Миша Дворянчиков, Вова Моисеев из 8 «Б» ремонтировали парты. В школе-интернате стало традицией из года в год производить косметический ремонт классных и спальных помещений своими силами — силами технического персонала. За многие годы здесь создались неплохие «доморощенные» кадры отделочников и особенно маляров. А руководству легче договориться со своими людьми о работе, ее качестве и сроках исполнения. А. ФИГУРИН, рабкор.

ЗАБОТА О ПТИЦАХ

В СССР насчитывается более 700 видов птиц. В частности, все южное побережье Финского залива и Невская губа Ладожского озера представляют собой традиционные, формировавшиеся веками места отдыха и кормежки тысячных стад перелетных уток, гусей и лебедей. Изучение жизни этих и других птиц — предмет постоянного внимания ученых-орнитологов Ленинградского университета во главе с профессором А. С. Мальчевским. Они уделяют особое внимание борьбе за сохранение птичьего «населения». Дело в том, что количество водоплавающей птицы резко убывает. Некоторые виды вымирают или на-

ходятся на грани полного уничтожения. В нашей области перестают гнездиться орел-беркут, сокол-сапсан, филин, кулик-сорока, так называемая бородастая неясыть и другие. Все реже пролетает дупель. Уменьшается и число певчих птиц. Сейчас по рекомендациям ученых принимаются меры для предотвращения подобных явлений и восстановления численности редких видов птиц. На общественных началах создана специальная комиссия, деятельную помощь которой оказывают трудящиеся. Большая забота проявляется, в частности, о насекомоядных птицах, которых по праву называют санитарями леса. (ЛенТАСС)

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН
СРЕДА, 27 АВГУСТА
9.55 — Программа передач. 10.00 — Новости. 10.15 — Для школьников. «Возвращение «Чайки» (из Днепрпетровска). 12.15 — «Человек века»: «Неотправленное письмо» (повторение). 12.35 — 14.25 — Художественный фильм «Переключ-

ка». 16.40 — Вечерняя программа и новости. 18.00 — «Память о солдате». Документальный фильм. 18.10 — Художественный фильм «Девушка на трамплине». 19.30 — Праздничный концерт, посвященный 50-летию советской кинематографии. 21.30 — «Актуальная камера». 21.50 — Международная встреча по футболу на Кубок обладателей кубков: «Торпедо» (СССР) — «Ратнид» (Австрия). Передача из Вены.

КИНО

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 27 августа — «Живой труп». (Две серии в один сеанс). Начало в 18, 21 час. 28 августа — «Живой труп». (Две серии в один сеанс). Начало в 18, 21 час.
КИНОТЕАТР «ТРУД». 27 августа — «Главный свидетель». Начало в 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа. Для детей. Сборник мультфильмов. Начало в 10 часов. 28 августа — «Главный свидетель». Начало в 10, 12, 14, 16, 20, 22 часа. «Приказано жить». Начало в 18 часов. **КЛУБ СТРОИТЕЛЕЙ.** 28 августа — «Марианна». Начало в 18, 20 часов.

К СВЕДЕНИЮ ПОСЕТИТЕЛЕЙ!

С 1 сентября 1969 года столовая № 1 в г. Сланцы по улице Ленина закрывается на капитальный ремонт. Питание посетителей будет осуществляться в шашлычной (Банковская ул.). Часы работы — с 10 до 22, перерыв — с 15 до 16 часов, работает без выходных дней, в столовой кирпичного завода (ул. Комсомольское шоссе). Часы работы — с 7 до 19, перерыв — с 9 до 11 часов, в столовой № 7 (комбинат «Сланцы»). Часы работы — с 7 до 19 часов 30 минут, перерыв — с 9 до 11 часов 30 минут, в ресторане «Алмаз» (ул. Ломоносова). Часы работы — с 11 до 23 (с 11 до 16 часов обеда продаются как в столовой второй категории). Буфет при шахте имени С. М. Кирова обслуживает посетителей горячим питанием. Буфет в общежитии по ул. Кирова обслуживает посетителей горячим питанием. Администрация торга.

ТРЕБУЮТСЯ ТРЕБУЮТСЯ ТРЕБУЮТСЯ

СЕВЕРО-ЗАПАДНОМУ СМУ ТРЕСТА «КОКСОХИММОНТАЖ» (на постоянную работу в г. Сланцы и в отъезд): **СЛЕСАРИ-МОНТАЖНИКИ 3, 4, 5, 6-го разрядов, МАШИНИСТЫ ГУСЕНИЧНЫХ И ПНЕВМОКОЛЕСНЫХ КРАНОВ, МАШИНИСТЫ ТРУБОУКЛАДЧИКОВ, АВТОКРАНОВЩИКИ 5 и 6-го разрядов.** Обращаться в отдел кадров СМУ или в горисполком к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов.

Администрация, партийная и профсоюзная организации СПК «Сланцы» скорбят о преждевременной кончине **ОРЛОВА Алексея Александровича** и выражают соболезнование семье покойного.